

开栏语

近日,《海口市加强"两个基地"招商引资三年行动方案(2024—2026年)》(简称《行动方案》)正式印发,明 确全市"两个基地"招商引资工作目标、主要任务和保障措施,吸引更多标志性、引领性"两个基地"项目在海 口集聚。力争到2026年,落地"两个基地"项目200个以上,海口市外向型经济规模和水平显著提升,高水 平对外开放取得阶段性成果,国际经贸交流合作迈出新步伐,国内国际双循环枢纽节点功能作用更加明显, 基本形成"两个基地"集聚发展的新格局,将海口打造成为中国和国际企业"走出去"与"请进来"的桥头堡。

即日起,南海网、南国都市报联合海口国际投资促进局开设"'两个基地'在海口"专栏,通过走访一批重 点企业,推介海口市加强建设"两个基地"的利好政策,展现海口在建设"两个基地"方面采取的措施及取得 的成效,助力营造良好的营商环境。

## 海口出台三年行动方案,从5个方面提出19条措施

南国都市报6月18日讯(记者党朝 峰) 近日,海口印发《海口市加强"两 个基地"招商引资三年行动方案(2024— 2026年)》(简称《行动方案》), 明确海 口市"两个基地"招商引资工作目标、 主要任务和保障措施, 力争吸引更多标 志性、引领性"两个基地"项目在海口 集聚。

《行动方案》明确提出, 力争到 2026年,海口市外向型经济规模和水平 显著提升, 高水平对外开放取得阶段性 成果,国际经贸交流合作迈出新步伐, 国际国内双循环枢纽节点功能作用更加 明显,基本形成"两个基地"集聚发展

的新格局, 力争落地"两个基地"项目 200个以上,将海口打造成为中国和国 际企业"走出去"和"请进来"的桥头 堡。为全力实现发展目标,《行动方 案》从加快推进"两个基地"集聚发 展、服务项目落地、加大利好政策宣 传、优化营商环境、强化基础支撑保障 等5个方面提出19条具体政策措施。

为推动"两个基地"集聚发展,海 口将打造江东新区"两个基地"示范区 及N个特色化产业集聚区格局,并持续 推进海口江东中央法务区和琼港经济合 作发展示范区海口园区等建设, 联动海 口经济圈各市县,加速跨境总部服务要

素聚集,全面提升服务"两个基地"企 业国际化、专业化水平;同时,海口将 扎实服务好出海新三样等中资出海企 业、跨国央国企、外资企业和自贸港显 示度业务企业,持续推进清单化招商和 专项服务,全面保障"两个基地"项目 落地。

此外,海口将联动各级部门组织举 办全球大招商等活动, 充分发挥各类专 业机构资源优势,强化侨界资源对接, 深化外事交流合作,持续加大城市形象 宣传,全方位面向海内外投资者做好 "两个基地"利好政策的推介和宣传; 同时海口将持续优化营商环境,不断提 升要素保障水平,形成"谋划一批、开 工一批、建设一批、竣工一批"良性循 环。继续发挥外资企业圆桌会议、市招 商引资工作联席会议等机制, 搭建常态 化政企交流平台。不断提升企业服务能 级,为"两个基地"企业提供全流程、全 生命周期服务;海口还明确了在总部政 策扶持、加大外资支持力度、强化产业 企业研究、招商引资能力提升等事项。

海口市商务局、海口国际投资促进 局将继续联合全市各单位,不遗余力地 加大招商引资力度, 加快推动各类跨国 投资要素在海口集聚,全力助推形成 "两个基地"集聚发展新格局。

## 出具不实、虚假检测报告 海口6家检验检测机构分别被罚3万元

南国都市报6月18日讯(记者蒙 健)6月18日,海口市市场监督管理局 公布了6宗检验检测领域执法典型案 例,案例涉及交通、建筑等领域。

近年来,海口市市场监督管理局针 对检验检测市场存在的问题加强监管, 并多次开展了专项整治活动,对检验检 测报告造假行为保持"零容忍"态度。

在2021年度监督抽查中,海口市市 场监督管理局查实海南某科技研究院有 限公司出具的检验检测报告, 检测项目 "铜"未按要求绘制标准工作曲线,导 致数据结果不准确; 检测报告中未按要 求进行总氟的测定, 仅测定气氟代表总

氟。2022年4月3日,海口市市场监督 管理局美兰分局依法对该公司处3万元 罚款。

在2021年度监督抽查中,海口市市 场监督管理局查实海南某汽车检测服务 有限公司出具的机动车安全技术检验报 告中的"车厢栏板高度"一栏内容空 白,未记录检查数据。2022年12月23 日,海口市市场监督管理局秀英分局对 该公司处3万元罚款。

在2022年度监督抽查中,海口市市 场监督管理局调查发现,某检测技术 (海南)有限公司出具的检测报告中,粪 大肠杆菌测定时使用生化培养箱于2022

年8月1日至8月3日进行初发酵和复发 酵培养,但在生化培养箱使用记录中无 检测报告对应样品的培养记录。2023年 5月15日,海口市市场监督管理局琼山 分局依法对该公司处3万元罚款。

海口市市场监督管理局在2022年专 项执法检查中, 查实海南某设计有限公 司出具的检验检测报告中的压缩系数与 原始记录数值不一致,并且原始记录中 试验者、计算者、复算者均无签名。 2023年4月8日,海口市市场监督管理 局依法对该公司处3万元罚款。

海口市市场监督管理局查实海南某 检测技术有限公司出具的检测报告中,

检测点位为东侧外1米处和南侧外1米 处, 根据现场采样照片及现场照片证 据,上述检测报告进行噪声监测的实际 测量距离为东侧外 2.6m 和南侧外 5.37m,该公司违反了《社会生活环境 噪声排放标准》中测点位置的规定。 2023年6月2日,海口市市场监督管理 局依法对该公司处3万元罚款。

在2022年度监督抽查中,海口市市 场监督管理局查实某集团(海南)有限公 司出具的检验检测报告中, 样品的水质 浊度测定原始记录缺少所使用的设备信 息。2023年6月15日,海口市市场监督 管理局依法对该公司处3万元罚款。

## '宣讲+非遗""宣讲+文艺"……

## 白沙"红凳子"新时代理论宣讲"鲜活"接地气

南国都市报6月18日讯(记者梁振 文)近日,来自全省各地的一百余名宣讲 骨干齐聚白沙黎族自治县,参加2024年 海南省宣讲骨干素质能力提升培训班。 通过"经验交流+专题辅导+实践教学" 的形式, 切实提升了宣讲骨干的知识储 备、专业素养和宣讲水平,进一步做实 理论宣讲的"最后一公里"。

期间,培训班组织学员走进白沙展 示馆、邦溪镇南牙村等地开展实践教学 活动,通过"宣讲+非遗""宣讲+文艺"的 形式,开展白沙"红凳子"新时代理论微 宣讲,向学员们展示了白沙黎族苗族文 化、民俗风情、红色文化、非遗传承保 护、文明乡风和乡村振兴等方面的成果。 值得一提的是, 白沙结合本地特色

产业, 打造了在家门口支起一张红凳子 就能开讲的"红凳子"新时代基层理论 宣讲特色品牌,把"书面语"转变为 "聊家常",深入全县15个攻坚村开展微 宣讲,将党的最新强农惠农富农政策措 施通过"大喇叭"送到田间地头。据 此,白沙构建起了以"红凳子"新时代 基层理论宣讲为总品牌、系列子品牌为 矩阵的理论宣讲体系,"茶园里"宣讲子 品牌被央视新闻点赞报道。

截至目前, 白沙共有县委宣讲团、 党政机关干部宣讲团、"红领巾"宣讲 团、"小故事大道理"宣讲团、"驻村第 一书记"宣讲团等各类宣讲团20支,开 展党的二十大精神宣讲933场次,覆盖 群众4.3万人次。



"红凳子"新时代基层理论宣讲特色品牌在基层。(白沙融媒体中心供图)